

# @鹰城人 无偿献血电子证上线啦

个人献血信息一键可查,还可预约献血

□记者 王春霞

本报讯 今年元旦,市中心血站正式推出无偿献血电子证。用手机扫描二维码并进行激活,献血者便即刻拥有自己专属的无偿献血电子证,一键即可查询献血记录及点亮生命总和。

昨天上午,记者在平声爱心献血屋遇到了前来捐献血小板的市民张东生。张东生是平煤神马集团一矿机电四队职工,也是一名长期固定无偿献血者。他用手机扫描献血屋墙上张贴的无偿献血电子证二维码,进入无偿献血电子证激活页面,输入自己的真

实姓名、身份证号、手机号码后,就领到了“张东生无偿献血爱心卡”。献血屋工作人员说,这就是张东生个人的无偿献血电子证。

张东生的爱心卡上显示,他捐献“全血31次11600ml”,捐献“成分血67次67个治疗量”。点开他的“献血足迹”,可以清楚地看到,他从1998年9月19日第一次献全血200ml,至2017年开始捐献成分血,直至今年11月28日第98次献血,每次的献血时间及献血量、第几次献血都准确记录在册。“这上面都有清晰的记录,今天是我第99次献血。”张东生说。爱心卡的献血荣誉栏目显示他“点亮约125

人的生命之光”,献血屋工作人员称赞道:“你太棒啦,这说明已有125人输注过你的血液。”

市中心血站献血服务科负责人钱治国介绍,市中心血站专门推出了一个无偿献血服务平台,与全省的平台联网,每位献血者都可以通过平台领取自己的无偿献血电子证,这相当于个人的献血档案,通过手机随时可查,还能实现预约献血等服务。未来,市民最关心的血费报销流程将会更加便捷,通过平台在手机上即可完成。若献血者最初预留的手机号已不再使用,可与血站联系更换号码,变更后即可激活自己的无偿献血电子证。



## 修复捐衣箱

昨天上午,在市区长青路中段人行道东侧,城管人员在修复损坏的“爱心捐衣箱”。据新华区光明路街道城市管理办主任徐娜介绍,该街道辖区内共有30多个“爱心捐衣箱”,目前部分出现损坏,他们正在进行修复,截至当天上午11时已修复10多个。 本报记者 张鹏 摄



## 湛河公园升级改造施工过半

昨天,在市区公园北街湛河桥南侧,施工人员正在铺设桥头广场通往蘑菇亭的景观步道。湛河公园老城区段(凌云路至开源路)提档升级工程从去年11月中旬全面铺开以来,施工人员采用交叉作业的方式,使工程各项进度不断加快,目前已完成主体工程量的50%,其中公园北街湛河桥南北两侧、中兴路北岸东侧、众福桥南岸广场等景观节点,有望于春节前具备游人通行条件。本报记者 李英平 摄

## 上半年教师资格考试下周网报

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天提醒我市考生,2020年上半年中小学和高等学校教师资格考试(笔试)网上报名时间为1月9日至11日17:00,网上审核时间1月9日至12日17:00,考试时间3月14日。

中小学教师资格考试(笔试)考试类别分幼儿园、小学、初中、高中、中职文化课、中职专业课、中职实习指导,考试科目为2科或3科。所有考生报名前需要登录“中小学教师资格考试网”重新注册,该操作不影响考生之前已获得的其它科目成绩,此前考生笔试单科

合格成绩有效期为两年。此外,从2019年下半年开始,我省取消申请中小学、幼儿园教师资格考试和认定时提交的工作单位或者人事关系证明,改为居住证,在非户籍(学)籍地报考的考生需要提前办理居住证,面试现场确认时必须提供原件。

在报考高等学校教师资格考试的人员中,具有博士学位、高校教师系列副教授以上职称人员(且申请任教学科与所学专业一致),或参加高等学校新入职教师国培示范项目合格,并取得高等学校新入职教师国培示范项目培训合格证书的新入职教师,可免笔试和面试,直接进行认定。

## 拖欠劳动者报酬4家单位被“公告”

□记者 杨岸萌

本报讯 “为警示和震慑劳动保障违法行为,现公布4家出现重大劳动保障违法行为的用人单位。”1月2日,市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室工作人员邢雁铎表示,对这4家用人单位在省人社厅、市政府、市人社局网站上进行“公告”。

我市从去年11月起在全市范围内联合开展根治欠薪冬季攻坚战行动,其间各级保障农民工工资支付工作领导小组抽调执法人员,集中排查辖区内用人单位工资支付情况,发现有用人单位存在重大劳动保障违法行为。

按照《重大劳动保障违法行为社会公布办法》,我市对符合条件的欠薪案件及责任单位依法向社会公布;郏县产业集聚区友谊路与文化路交叉口东北角平顶山市广研磨料磨具有限公

司拖欠33人工资17万余元;叶县化工路工商局南邻叶县广联畜禽有限公司拖欠16人工资22万余元;市区平安大道与四矿路交叉口义鸟国际商贸城平顶山市豫宏嘉业房地产开发有限公司拖欠107人工资300万余元;郏县县城龙山大道东段路北平顶山亿展电子科技有限公司拖欠32人工资13万余元。这4家用人单位拖欠劳动者劳动报酬,人社部门已将案件移送公安机关立案侦查或者申请法院强制执行。

如果您的工资被拖欠或者发现有拖欠农民工工资的行为,可拨打各地劳动监察24小时热线电话咨询、投诉、举报:市监察支队2988110,舞钢市8126233,宝丰县6515961,郏县5176915,鲁山县7172286,叶县3318110,新华区2288110,卫东区3979110,湛河区2266110,石龙区7069613,高新区3982321,新城区2667682。

## 今天雾“锁”城 雨雪在路上

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市气象局发布今年第一期重要天气预报,预计今天傍晚到1月7日,我市有一次明显雨雪天气过程,气象局将适时开展人工增雨(雪)作业。

据气象专家介绍,受西南暖湿气流和冷空气共同影响,预计1月4日傍晚到7日我市将有一次明显的雨雪天气过程;受地面倒

槽影响,我市将普遍刮起4级左右的东北风。此次过程全市累积降水量预计在25mm至40mm,局部地区可达50mm。市气象局将抓住有利时机及时开展人工增雨(雪)作业。此次雨雪天气有利于冬小麦麦田增墒和空气质量改善,需防范局地较强雨雪对交通运行、设施农业及供暖等方面的不利影响。

需要注意的是,今天我市空

气污染扩散气象条件差为5级,全市大部分地区有中到重度霾。明天起,受降水和冷空气影响,雾霾天气逐渐减弱消散。

今天,白天到夜里,晴天转阴天,傍晚到夜里自西向东逐渐转小雨,偏东风2到3级,0℃至11℃。明天,阴天有中雨,西部山区有大雪,东北风3到4级,2℃至7℃。后天,阴天有中雨,西部山区有大雪,1℃至4℃。

## 绿地遭踩踏“破相”不忍睹 中兴路安装防护栏 为绿化带“站岗”

□记者 邢晓蕊

本报讯 中兴路北段的绿化带去年10月份改造完后,芳草如茵,景色宜人。谁知短短两个多月时间,繁茂的草坪便被踩踏成了路,景观带也惨遭破坏。昨天,市园林绿化中心新华区园林养护队在“破相”的绿化带边缘安装防护栏,以便及时补植。

当天上午,记者沿中兴路从建设路走到矿工路,发现道路两侧绿化带均有不同程度的踩踏痕迹,草坪内出现了一片片裸土和一条条

“人造小道”。在中兴路与和平路交叉口东南角的绿化带内,一大片草坪被踩坏了,泥土已被踩得板结成了路。在中兴路与优越路交叉口附近的绿化带内,草坪出现了一块块“斑秃”。在基泰城北侧的绿化带内,角董很多被踩坏了。行人随意踩踏草坪的现象不时可见,有行人踩着草坪抄近路,还有行人踏着草坪坐在景观石上休息。很多绿化带内被扔进了果皮、纸屑等垃圾。

市园林绿化中心新华区园林养护队相关负责人说,中兴路北段

的绿化带去年10月进行了升级改造,里面设计了对节白蜡、小叶女贞云片造型景观等,还种植了冷季型草坪以及角董等花卉,大幅提升了“门面路”形象。然而,一些市民随意踩踏草坪等不文明行为严重破坏了绿化带景观。1月2日,该队开始组织园林工人在绿化带踩踏较严重的地方安装绿色防护栏,接下来他们将补栽草坪和花卉,修复绿化带。“希望大家爱护公共环境,提升文明素养,别再贪图一时方便肆意踩踏草坪了。”该负责人呼吁市民爱绿护绿,维护城市形象。

## 老年公寓来了“亲人”

□记者 牛超

本报讯 1月2日下午,卫东区建设路街道神马社区和平煤神马集团帘子布公司的志愿者在市区湛北路中段怡康老年公寓开展了“浓浓社区情”志愿服务活动。

怡康老年公寓有60多位老人。当天下午3时许,志愿者带着蛋糕、香蕉、牛奶等食品来到公寓,他们身着盛装,表演了舞蹈、

戏曲、器乐演奏等节目。“好看!今天这么多人来看俺,还拿这么多东西,真是过年哩,高兴。”75岁的李秀兰坐在轮椅上笑得合不拢嘴。

随后,志愿者张红霞等人拿出理发工具为老人们理发。“我经常参加这样的志愿服务活动,为老人们做点事,感觉很开心。”张红霞说。其他志愿者或为老人剪指甲、测血压,或帮老人收拾房间,活动一直持续到下午5点多。

